

SUSCRIPCIÓN: Un mes, 1'25 ptas. en toda España.
Extranjero, 2'25 ptas. al mes.

INFORMACION

El Sr. Fajarnés

Ayer se recibió la noticia en esta ciudad de que D. Enrique Fajarnés, Administrador Principal de Correos, había sido ascendido en su carrera, con el haber anual de 5.000 pesetas.

Con el ascenso, vino también el traslado del Sr. Fajarnés a prestar sus servicios a la Dirección General de Comunicaciones.

Felicidades muy sinceramente al señor Fajarnés por su ascenso; pero al propio tiempo lo lamentamos, por vernos privados de tener en Palma un empleado que tanto interés ha demostrado en la mejora de los servicios de comunicaciones en esta provincia.

El Sr. Fajarnés dentro de algunos días ha de marchar a Madrid por tener que formar parte de los tribunales de oposiciones de Correos, que han de funcionar en breve.

Paquetes postales

Leemos en un colega de Sóller, que por noticias particulares que el diputado provincial D. Jerónimo Estades ha recibido de Madrid, se sabe que en breve será concedido por la Dirección General de Comunicaciones el servicio de paquetes postales con la Península y Extranjero a la Administración de Correos de Sóller.

Llegada del Gobernador

Anoche, en el tren de las ocho llegó el Sr. Gobernador civil D. Laureano Irazabal procedente de su viaje a Menorca.

En la estación le esperaban los empleados del Gobierno Sres. Mas y Estado y varios individuos de policía.

El Sr. Gobernador acompañado del inspector Sr. Aparici ha visitado Mahón, Alayor, Fornells, Mercadal, San Luis Ciudadela y otros puntos.

Para los naufragos

La Asociación Náutica Española avisa a los que se crean con derecho a la cantidad recaudada para los naufragos del vapor *Ignacio Roca*, y que aún no se hayan presentado a cobrar la parte correspondiente, lo verifiquen en todo lo que resta de año, pasado el cual se distribuirá el sobrante entre el Asilo Naval y la Sociedad Salvamento de Naufragos.

La corrida de ayer

Después de un aplazamiento de una semana y con un tiempo muy propicio para aplazarse de nuevo, ayer (por la tarde) se celebró en nuestro circo taurino la anunciada novillada por el novillero *Casario* y la cuadrilla de señoras toreras que capitanea la *Sorinista*.

El público que andaba con deseos de asistir a la fiesta nacional a falta de otra clase de corridas, acudió ayer a la plaza, a pesar de lo inseguro del tiempo, y llenó el tendido de sol y parte del de sombra.

Se lidiaron cuatro novillos de Flores, que merecían más los honores del matadero que los del redondel. Es cuanto de ellos se puede decir.

En la novillada hubo la suerte de don Tancredo en traje de luces por la *Sorinista*, que fué muy aplaudida; banderillas de sentado por *Casario* y otra porción de monerías por el estilo.

Los toreros y las toreras hicieron lo posible para complacer a la afición y hubo aplausos para todos ellos; para las señoras... fueron de cortesía.

Casario en sus toros estuvo bien y trabajador en la brega. Los demás aceptables.

Al Sto. Cristo de los Navegantes

En la iglesia de San Magín ayer se celebró lucida fiesta dedicada al Santo Cristo de los Navegantes.

Por la tarde se verificó una procesion que recorrió las principales calles del arrabal de Santa Catalina y en la que se llevó en andas la venerada efigie del referido Santo Cristo.

Axían la marcha dos guardias municipales de la montada y la banda de tambores de la Sala, y figuraban en la comitiva distintos colegios y congregaciones y devotos fieles. Junto a la efigie del Santo Cristo formaban en la procesion comisiones de la *Crus Roja* y de distintos cuerpos de la guarnicion.

Presidían el acto el teniente de alcalde Sr. Juan y los concejales señores Canet y Bonnin.

Durante la carrera tocaron escogidas piezas, alterando, las bandas Municipal y del Regimiento Infantería núm. 61. Una accion del mismo cuerpo cerraba la marcha.

Numerosas personas presenciaron el paso de la comitiva religiosa.

De Mahón

El *Isle de Menorca* desembarcó el martes último en Mahón 18 caballos destinados al Escuadrón de Caballería.

Don Bartolomé Escudero, vice-cónsul inglés en Menorca, ha sido nombrado miembro honorario de 5.ª clase de la Orden de Victoria.

El micrófono llegó a Mahón el yate inglés *Bris* en el que efectúan un viaje de recreo sus ricos propietarios. La traviesa de Niza a Mahón la efectuó en un día.

En Mahón los viajeros visitaron la poblacion y pasaron a oír el famoso órgano de la parroquia de Santa Maria.

Desgracia

El sábado por la tarde en la carretera de Manacor ocurrió la siguiente desgracia:

A unos cinco kilómetros distante de Palma había un automóvil parado en la carretera. En dirección del auto venía un carricón tirado por brioso caballo. Los del carricón al ir a pasar el carricón tocaron la bocina; con aquel ruido se espantó la caballería y con los bruscos movimientos que hizo, despidió aparatadamente al conductor y a una niña que iban en el vehículo.

El conductor quedó entre el carricón y el automóvil sufriendo heridas de bastante consideración y la niña pasó en estado grave, de resultas de la caída.

Los dueños de un mesón y varios transeuntes auxiliaron a los heridos, consuando las causas que originaron la desgracia, y lo poco compasivos que se mostraron los pasajeros que iban en el automóvil.

Notas del Garnet

NECROLÓGICA

Ha fallecido en Campos la religiosa franciscana Sor María de la Esperanza, maestra pública de aquella villa D. Ana Bestard, persona muy querida de todos aquellos vecinos por reunir dotes nada comunes.

Dios la tenga en su seno.

30

En Marsella ha fallecido nuestro paisano D. Salvador Rullán Estades, persona que desde hace tiempo se dedicaba al negocio en aquella ciudad francesa.

D. E. P.

Reciba su familia nuestro sentido pésame.

RELIGIOSAS

Cuarenta Horas.—Mañana terminarán en la Catedral dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

Empesará mañana en la Piedad en honor de San Antonio Abad.

Santos del día.—Virginia, virgen y Secundino.

Conciertos Lassalle

CUARTO CONCIERTO

El programa del concierto verificado el sábado por la noche, ofrecía una novedad de gran interés para los aficionados a la música. Debía ejecutarse la sinfonía romántica de A. Bruckner. El Mtro. Lassalle dió a conocer a este gran músico al público mallorquino en el citado concierto.

Desde algún tiempo a esta parte se venía hablando entre los aficionados y discutiéndose con entusiasmo acerca de la música de Bruckner, presentándose algunos como un innovador mientras que otros afirmaban según la corriente de otros músicos modernos y cultivaba especialmente a Beethoven.

Hay que confesar que el público asistió a la audición del sábado muy mal predisposto a favor de Bruckner, pero no obstante, desde el primer tiempo éste triunfó en toda la línea, logrando penetrar en el ánimo del auditorio desde los primeros momentos. El primer tiempo, que fué uno de los más aplaudidos, fué ya suficiente para que el público se convenciese de que asistía a la audición de una obra grandiosa y en extremo delicada, y para que dejase a un lado ciertos miramientos y escrúpulos con que en un principio esperaba la labor de Bruckner aplaudiese a éste con entusiasmo.

En toda la sinfonía, como decía un crítico catalán, «la imaginación del músico corre rauda y libre como el aire de los campos y el aroma de los valles; es la Naturaleza sin feites ni convencionalismos».

En el segundo tiempo (*andante*) el autor con gran galanura y amplitud de concepcion, nos conduce desde la tempestad y los rumores de la selva a la más completa y solemne sobriedad.

Nos otros dos tiempos están escritos con igual maestría que los primeros. En el tercero nos presenta la fiesta de la caza y el último es el más inspirado de todos y en él se describe un tejido de brillantes galletas subterráneas.

Indúltese decir que la Orquestra Filarmónica ejecutó esta sinfonía con un acierto y ajuste admirables, dándole todo el relieve y colorido posible, bajo la inteligente batuta del Mtro. Lassalle, quien, además de felicitarle por el éxito, debemos darle las gracias por habernos dado a conocer la música del maestro Bruckner.

QUINTO CONCIERTO

Anoche se celebró el quinto y último concierto. La orquestra Filarmónica Barcelonesa ejecutó las producciones más aplaudidas en los anteriores. No hay para que decir qué todas ellas fueron interpretadas con el ajuste a que nos tiene acostumbrados el Sr. Lassalle. El delicadísimo Haydn, obtuvo una ovación lo mismo que Berlioz. La sinfonía n.º 13, en sol mayor y la Sinfonía fantástica

fueron recibidas con verdaderas muestras de entusiasmo.

El público dispensó al Mtro. Lassalle y a su orquestra una despedida calorosísima. En medio de aplausos tuvo que presentarse aquí en escena a recoger la ovación que se le hacía.

DE TEATROS

Principal

El próximo jueves día 23 y contratada por diez únicas funciones debutará en este teatro una compañía dramática española de la que forman parte D. Carmen Cobeña y D. Francisco Morano artistas ventajosamente conocidos de nuestro público. El Director artístico de esta compañía es el autor dramático D. Federico Oliver.

Durante las diez funciones se estrenarán las últimas obras que lo han sido en Madrid y no se repetirá ninguna a no solicitarlo los señores abonados.

La compañía dió ayer su función de despedida en el Teatro Principal de Zaragoza, en donde ha actuado con gran éxito.

A continuación publicamos la lista de compañía y el repertorio:

Primera actriz, Carmen Cobeña.

Primer actor, Francisco Morano.

Primer actor cómico, Salvador Mora.

Actrices: Adaur, Concepción; Anaya, María; Bolsonier, Felisa; Cobeña, Carmen; Cobeña, Josef; Morales, Virginia; Zuir, Amelia, y Zeltivar, Matilde.

Actores: Cobeña, Rafael; Cobeña, Beto; Diaz Adame, Arturo; Domínguez, Manuel; Lagos, Antonio; Lorenz, Federico; Mora, Salvador; Morano, Francisco; V. Gatuellas, Ramón, y Requena, Rafael.

Apuntadores, Carlos Avalos y José Torregrosa.

Maquinista, Agustía Sanz.

Pinotres escenográficos, Amorós y Blanca, y Martínez Garí.

Peluquería, sastretería, armería, guardatepa, etc.

ESTRENOS

«El genio alegre», «El niño prodigio» de S. y J. Quintero.

«Buena gente», «La fea» de Santiago Rusiñol.

«Vida y dulzura», «La madre» de S. Rusiñol y Martínez Sierra.

«Triplepaté», «La neña» de Federico Oliver.

«Más fuerte que el amor», «Los malhechores del bien» de Jacinto Benavente.

De la Península

Ayer en el teatro de Novedades de Barcelona la compañía de Tina di Lorenzo puso en escena la comedia *La trilogía de Dorina*.

«El jueves debutó en el teatro de Jofre del Ferrol la compañía Montijano.

«En el Principal de Zaragoza ha celebrado su beneficio, con *La hercilla domada*, el primer actor Sr. Morano.

«En el teatro de Campomar de Oriado el jueves debutó la compañía Tubau-Palencia.

«Emilio Thuiller ha estrenado con gran éxito en el teatro Victoria de Buenos Aires la comedia *Genio Alegre* de los Quintero.

«Enrique Borrás debe haber debutado en el Odeón de Buenos Aires.

La empresa tiene anunciado que estrenará tres comedias originales, de los celebrados comediógrafos Santiago Rusiñol, Alvarez Quintero y Roberto J. Payró, de las que nos ocuparemos a su debido tiempo.

«Dice un diario de Buenos Aires:

«Se están preparando las funciones para Carmen Cobeña. La simpática artista dejó muy gratos recuerdos en su última *tournee* por este país».

INFORMACION

PARLAMENTARIA

El Secretario interino del Gobierno civil, en atene B. L. M. nos remite copia de un telegrama oficial, recibido ayer mañana, y en el que se da cuenta de las sesiones del Congreso y del Senado; nos manifiesta además dicho señor, que hagamos público, que de hoy en adelante habrá casi a diario un servicio de informacion oficial de dichas cámaras, que se hará público por medio de la prensa y fijándose los telegramas en el tablón de anuncios del Gobierno Civil.

He aquí el telegrama de que llevamos hecha mención:

«En la sesión del Congreso se aprobaron 197 dictámenes de la Comisión de actas. Al leerse la referente al distrito de Vergara, que no trae protestas, el diputado democristiano Sr. Vega Soano protestó contra la intervencion del clero en las últimas elecciones, estimando este suceso como grave, por alterar la política que se venia siguiendo en las provincias vascongadas desde la Restauracion.

No se produjo debate alguno por considerarse el Presidente que no era reglamentario.

Al terminar la sesión se leyeron 68 dictámenes de la Comisión de actas.

En la sesión del Senado el Sr. Rodríguez pidió se suspendiera el debate anunciado sobre la política electoral del Gobierno, por no haber remitido éste los documentos pedidos.

El ministro de la Gobernación justificó con la lectura de la relación de dichos datos la imposibilidad de reunir en dos días todos los solicitados.

Se presentó y fué desechada una proposicion accidental solicitando la suspension del debate y después se planteó el voto particular que pide la nulidad de las elecciones senatoriales, atribuyendo la decadencia del sufragio a la falta de energía política en la mayoría de las provincias; felicitándose del resultado de las elecciones en Cataluña y las Vascongadas; dirigiendo luego censuras a algunos Gobiernos liberales y declarando que la minoría dirigida por el General Lopez Dominguez se considera como la continuacion del partido liberal.

El Ministro de la Gobernación contestó justificando la política electoral del Gobierno reservándose para cuando se formulen cargos concretos contestarlos cumplidamente y haciendo constar, entre muestras de aprobacion de la mayoría, que las circunstancias en que aparecen algunas provincias las encontró creadas el partido conservador al llegar al poder. En cuanto a los procedimientos electorales seguidos, el ministro manifestó que el Gobierno desea un amplio debate sobre el asunto; declarando que durante el último periodo del mando liberal se iniciaron más de 1.100 expedientes contra Ayuntamientos.

Retirado el voto, el Sr. Rodríguez pronunció un discurso censurando la política electoral del Gobierno, suponiendo que se había ejercido presión sobre los tribunales de justicia para que intervinieran en las elecciones y considerando que no había derecho para la separacion de Alcaldes de Real Orden.

El Ministro de la Gobernación afirmó que el Gobierno había procedido dentro de la Ley manteniendo la neutralidad electoral a pesar de existir muchos Ayuntamientos indebidamente constituidos por la anterior situación. Demostró con la Ley Municipal en la mano la facultad que tiene el Gobierno para separar y nombrar libremente un Alcalde de Real Orden con independencia de los casos que señala el art. 189, y siguiendo con esto el criterio seguido por el Sr. Moret como ministro de la Gobernación.

El señor Ministro de Gracia y Justicia declaró que no se le había formulado ni una sola queja sobre la intervencion de los tribunales ni juicios en las elecciones habiendo éstos cumplido fielmente las instrucciones reiteradas.

Los dictámenes fueron aprobados sin más incidentes.

Gacetillas

Se nos denuncia que debido a la poca vigilancia que por parte de la guardia municipal se observa en el caserío de los *Hostales* ocurren, casi a diario accidentes que indican escencia absoluta de cultura por parte de los que los promueven.

Ayer tarde unos jóvenes mallorquinos que pasaron a aquel caserío, fueron insultados y apedreados por una turba de grandullones de los *Hostales*.

Estos actos se repiten con frecuencia y sería de desear que la guardia municipal cumpliera más con su deber.

Ayer en el caserío de *L'Hortia* (Felanigosa) se celebró lucida fiesta cívico-religiosa.

Las obreras de la fábrica de tejidos del señor Ribes, de *Son Sardina*, hoy han efectuado una excursion al monte de *Beller*.

Las veladas celebradas ayer en «La Protectora», «Democracia Balear» y «Círculo de Obreros Católicos», resultaron muy lucidas, viéndose todas animadas.

Aprovechando los dos días de fiesta de ayer y hoy son muchas las personas que han efectuado excursiones, visitando Valldemosa, Dayá y Sóller.

Mañana a las once celebrará sesión pública la Comisión Provincial.

Ha salido de Barcelona para Ciudadela el pailebot *Flor del Mar*.

El vapor *Lord Roberts* ha practicado ensayos de pesca en aguas de Bahores.

Esta tarde al son de una banda de música serán colocadas las banderas anunciadoras de la fiesta callejera que en el barrio de la Alfarrería se celebrará el domingo próximo.

Doña María Rubio Martorell maestra de Manacor, ha sido nombrada de la escuela de niñas de Sarrís.

El *Magisterio Balear* dedica el siguiente elogio a dicha inteligente profesora: «Sentimos grandemente vernos privados de tan buena compañera que en el corto tiempo que ha desempeñado su escuela ha acrecentado en matrícula mereciendo general aplauso por el celo que ha desplegado en el desempeño de sus funciones».

El vapor *Villa de Sóller* se halla en el puerto de su nombre donde limpiará calderas.

A las ocho de esta noche se quemarán en la explanada del Muelle los fuegos artificiales anunciados.

Procedente de Ciudadela llegó ayer en el tren de las ocho el ingeniero Sr. Masanet y Beltrán.

El tiempo de ayer fué desapaible; durante el día el cielo permaneció encapotado lloviznando a ratos.

Al atardecer el cielo se despejó.

Recomendamos para calmar el dolor de muelas en el acto, la «Dielvina Garcia Salinas», prodigio específico de gran fama. Véase anuncio en cuarta página.

Obras Nuevas

JORGE CHUET.—*La Décima Musa*, 3 ptas.

CLAUDE FARRERE.—*Los Civilizados* 3 ptas.

MARIO UCHARD.—*Barbasson*, 4 ptas.

Las Tragedias Grotescas por PIO BAROJA

Precio 3 pesetas. Librería TOUS.

Por telégrafo

En la plaza de toros

Madrid 19 (11'40 n.).—Esta tarde se ha celebrado una corrida de toros.

A la fiesta nacional asistieron S. M. el Rey, las infantas Isabel, Eulalia y los príncipes extranjeros, con sus respectivos séquitos. La plaza estaba completamente llena.

Se hizo un derroche de flores en los adornos de la plaza.

Durante la tarde, no cesaron las ovaciones a los diestros.

Fuertes brindó al Rey un toro, Bombita al príncipe alemán y Machaquito al duque de Oporto.

Cada uno de los brindados entregó un regalo a los espadas.

Asamblea de productores

Madrid 19 (11'40 n.).—En la asamblea de productores se aprobaron las conclusiones. En ellas se pide el aumento de la dotación para conservar las carreteras y una rebaja en el derecho de los transportes.

Un asambleista anunció que el ministro de Hacienda Sr. Osma le había prometido la supresion de este impuesto.

De Política

La benemérita y las elecciones

Madrid 19 (8'30 n.).—El Gobierno niega que en las últimas elecciones fuera empleada la benemérita, como dicen los liberales.

Banquete carlista

Madrid 19 (8'20 n.).—Se ha celebrado el anunciado banquete carlista. El acto ha sido muy concurrido. La nota más sobresaliente, fué la del españolismo.

Se abogó por la unión nacional y combatir a los poderes centralistas.

Se atacó a los liberales.

Se brindó por D. Carlos y don Jaime de Borbón.

Asistieron más de 1.500 personas.

Se tomaron muchísimas precauciones para evitar alteraciones de orden público.

Descentralización

Madrid 19 (11'40 n.).—La prensa insiste en afirmar que el Gobierno, dará a Cataluña una descentralización en alto grado.

Consejo

En el Consejo de ministros celebrado esta noche, se examinaron los proyectos de reforma de la Ley electoral y de Administración local.

No hay solidaridad

Madrid 19 (11'45 n.).—Un telegrama de la Coruña da cuenta de que la prensa de aquella ciudad niega que se piense allí de constituir una solidaridad gallega.

NOTAS PALACIEGAS

El Príncipe de Asturias

Madrid 19 (8 n.).—En Palacio se nos ha comunicado la noticia de que S. M. la Reina D.ª Victoria, cesa de amamantar al Príncipe de Asturias.

Con tal motivo mañana llegará una nodriza santanderina, para amamantarle.

A los toros

S. M. el Rey y los príncipes extranjeros que vinieron para el bautizo, esta tarde han ido a los toros.

Almuerzo

Madrid 19 (11'40 n.).—Los Príncipes extranjeros han almorzado hoy con la Infanta Isabel.

Banquete

El banquete celebrado esta noche en Palacio estuvo muy animado. Había 104 cubiertos. Asistieron los ministros Sres. Loño, Ferrándiz y Allendesalazar.

Estos abandonaron la regia mansión, después de anocheecer por tener que asistir al Consejo de ministros.

Asistentes

Al banquete que llevamos hecho mérito asistieron la Familia Real, los Príncipes extranjeros y casi todos los obispos que se hallan en Madrid y los embajadores.

No asistió el Sr. Maurs.

Llevando las condecoraciones

Madrid 19 (11'45 n.).—El ministro de la Guerra fué a Palacio llevando las condecoraciones que S. M. había concedido a los Príncipes.

Estos las lucieron en el banquete.

Condecoraciones

Madrid 20 (0'30 m.).—S. M. el Rey ha concedido las siguientes condecoraciones:

Al príncipe Federico de Prusia se le ha concedido el collar de Carlos III; al duque de Oporto se le ha nombrado teniente coronel del batallón de cazadores de Madrid.

Al príncipe Connaght de Inglaterra y al archiduque Eugenio de Austria se les ha concedido el collar de Carlos III.

Brindis

Madrid 20 (2'15 m.).—En el banquete celebrado en Palacio S. M. el Rey se levantó y en sus brindis, agradeció a los Príncipes su presencia en el bautizo del nuevo Príncipe de Asturias y brindó por los respectivos monarcas, allí representados.

El príncipe de Connaght le contestó en nombre de todos, brindando por los Reyes españoles y por la nación española.

FABRA

ISLEÑA MARITIMA

Compañía Mallorquina de Vapores El acreditado vapor

Isleño

Saldrá el SABADO 25 DEL ACTUAL a las doce del día directamente para

MARSELLA

Admite carga y pasaje para dicho punto. Se despacha en las oficinas de la Isleña Marítima, Palacio 26. Palma 17 Mayo de 1907.—El Naviero Director, Sebastián Simó.

HARINA NESTLE

LACTEADA

Contiene la mejor leche de vaca.

Alimento completo para niños, personas débiles y convalecientes.

